

//xxx是120岁,冷静的小学生;xxx是19岁,清秀的吸血鬼;此外还有300岁冷静的魔法使;33岁冷艳的中挫生……

A29

我们都是测试控



全解 析

如此长寿的小把戏

世界杯如火如荼地进行,各个足球相关的贴吧都出现了这样的测试题目:测测你是南非世界杯中哪个球星?职场世界杯里你站哪个位?从世界杯看透你爱情……即便是在男性荷尔蒙旺盛的足坛,新年、圣诞、春天有新生事物相关测试(比如你是一个受伤后容易新生的人吗?),秋天有怀旧情结测试……热门新闻、电影、无论何时、无论什么事……永远有测试。

每当你看见一个个诱惑的题目,就情不自禁地点进去……

测试不是女孩才会玩的小把戏,当有人说他可以知道你身体中有哪些星球的成分的时候,男人也难以抵御这样的诱惑——反正又不要钱。

从56k小猫开始,这些测试题就在网上不断流行,发测试回复可见答案的做法一度是论坛里回帖的重要手段。事变变迁,网速提升,论坛里满满的直播帖,回复再也没有那么好骗了,但是最近微博上最火的无厘头测试便是“测测你的人品有几分”。相比上面那些与时俱进的测试题,这种测试简直有点毫无道理可言:小白是0分,小明是93分,正常人进去都是不及格,还有各种莫名其妙的评语,比如:你经常偷鸡摸狗吧?

更让人惊叹的是,测试题们偏还深谙紧跟潮流的道理,无论何时,这些测试题远看都有点像新闻关键词提要:《金枝欲孽》火的时候有宫

闱人物对号入座测试,《珠光宝气》火的时候有豪门人物对号测试,高考的时候有考场心理测试,Lady Gaga走红了有雷人程度测试,甚至季节的转换、重大节日也逃不过这些测试的取材范围,新年、圣诞、春天有新生事物相关测试(比如你是一个受伤后容易新生的人吗?),秋天有怀旧情结测试……热门新闻、电影、无论何时、无论什么事……永远有测试。

不靠谱的会更流行

不知道谁第一个把人品和运气联系在一起,好运的原因被归结为“人品好”,倒霉的原因则被归结为“人品差”,遂催生新动词“攒人品”。而最近微博上最火的无厘头测试便是“测测你的人品有几分”,相比上面那些与时俱进的测试题,这种测试简直有点毫无道理可言:小白是0分,小明是93分,正常人进去都是不及格,还有各种莫名其妙的评语,比如:你经常偷鸡摸狗吧?

类似的还有:测试你在平行世界里的职业,测试结果简直无法解释:x×x是120岁,冷静的小学生;x×x是19岁,清秀的吸血鬼;此外还有

300岁冷静的魔法使;33岁冷艳的“中挫生”……答案都已经解释不通了,人气却异乎寻常地旺,网友们都喜欢相互对比这些不靠谱的答案,仿佛成了另一种卖点……对啊,是未知的啊,就想试试看嘛,反正不要钱。

经典主题ABC

虽然测试是那样的变化多端、仪态万千、紧跟时尚,但是横竖不外乎那几件事:恋爱(两性)、事业、性格、星座或其他命理。热门影视、重大赛事,换了多少个壳儿,全部是这些主题的东西。比如《宫心计》登陆内地,恋爱测试便可有“你会遭遇哪种官宦苦恋”,事业测试当然是“你能在女人心中脱颖而出吗?”性格测试更简单:“测测看你是《宫心计》里的谁?星座么,那就是‘十二星座最适合的后宫角色’。”

甚至,当你静下心来想一想,会知道结果都是类似的,恋爱类型大致有几种,答案就有几种;职场角色有几类,答案就有几类……以此类推。可是,为什么每当你看见一个诱惑的题目,就情不自禁地点进去呢?神神道道的预测仿佛永远有吸引力。这个问题,还是交给测试控们来回答吧。

天天:都是我玩剩下的

23岁 白羊女

高中的时候喜欢做测试。当时网速慢,上网之后又没什么事情可以做,唯一能做的就是聊天、逛逛论坛、上上门户。发现了门户有星座频道之后就很喜欢,当时网上的测试题还都很简单,没有什么特别多的跳转,大多是一个选项对应一个答案。很疯狂的时候就是一上网就去做测试,做到各个测试题都能背上的程度。做完了之后还会拿去给朋友同学做,尤其是拿给自己暗恋的男生做……呃,当时有很多这种测试他心里有没有的题目。

做到后来到了自己都能知道套路的程度。有时候也不是为了知道结果,而是想加强自己的某种感觉。比如觉得自己是个有洁癖的人,看到类似“测测你是不是有洁癖”这种题目就会很想知道,因为想证实自己的确不折不扣有洁癖。当时是流行《孤男寡女》嘛,里面郑秀文就是有洁癖的,觉得洁癖是种贵族病……现在想来这个是不是强化自己的某种自我认识?哈。

后来长大了就不做了。因为玩到后来有点空虚。就像你对网游上瘾一样,对测试也会上瘾,玩多了就会有空虚感……等到学习忙了就没心思玩这些了。忙完高考就不再痴迷这些了。

不过现在上开心网,还是会看到很多测试,开心网没有偷菜的时候,测试的人气真的很旺,平时不想那么多的,看见测试就做,做完了

都放在投票那个项目里,碰上就做,但是不会像小时候那么认真了。做完就忘掉了。有时候觉得准就转一下……但是很快忘记,不像以前会在意那个结果。

说起来,有的测试题真是长盛不衰啊……我初中见过的题目还在网上流传呢,我都震惊了。然后很自豪地想:“嘿,都是我玩剩下的。”

楚问:好吧,我测试过和韩庚的缘分

22岁 双子女

虽然正在念研究生,好吧,其实我测试过我和韩庚的缘分。当时已经成年了啊……2008年的时候,当时super junior很红,然后我有过很花痴的一段时间,花痴到真的开始计算自己和韩庚的可能性(当时怎么想的……),后来电视上有那种姓名测试缘分的广告。很丢脸地承认,我真的发短信去测了……好像结果还不错。

后来考研的时候很忐忑,但是反而不敢做测试了。因为很在乎,所以怕有消极的心理暗示。后来考上了,觉得一块大石头落了地。再看这些测试题啊,印象深刻的是“上厕所到底用多少纸来测试自己的性格”……好吓。到现在还记得。因为逻辑关系很奇怪,就记住了……有些还是可以了解自己的。

不过,大部分时候,那些测试很校内体哎。你一生要爱几个人……命中注定的爱情……职场里你要提防什么人……玩校内的小姑娘会喜欢吧。

有困惑的时候想去做题目,无聊的时候也会做。其实我不是很关注答案,但是测试的题目和答案可能会给你某些启发。

玩具总动员你最像谁?后宫之中你可居何位?三国乱世红颜你是谁?如果你再来一次高考……从世界杯看透你爱情……微博、开心网、论坛,各种“测试题”像一茬又一茬的韭菜不断袭来,《三国》热播的时候就有三国人物测试,世界杯的时候就能用看球扯到爱情。

这些测试像是不定期发作的症候群,从聊天室时代就开始在网络传播,在论坛、SNS网站、微博等各种平台上都能长盛不衰。

网友们喜新厌旧得厉害,却唯独不烦测试。我们中考、高考然后找到了工作,看见“××折射你的××欲望”这种链接却依然情不自禁地点进去。

测试控真是一种难以摆脱的情结啊。

快报记者 张润芝

测试控,他们都是什么人?

测试控

就忘记了。唯独谈恋爱的时候会主动去找测试做,还会加入小组分享测试。是不是谈恋爱的人容易多想,经常用测试题来对号入座。不过其实也没有什么实质性的进展。因为现在测试的答案都比较开放,差一点的结果就是“要看紧”或是“要努力维护”,好一点的结果就是“完美情侣”、“很适合步入结婚殿堂”之类的。所以其实也没有真的会影响关系。

适时地满足了恋爱中女性的好奇吧。

易水寒:哈,那不就是校内体嘛

26岁 摩羯男

我自己是做网站的,所以你一跟我说测试网站,我第一反应是都很无聊啊。我觉得测试网站蛮无聊的,很多测试就是一点依据都没有的小程序,按照姓名的笔画或者生日数字计算出的数据生成的结果,内容随便填。

不过……好吧,其实有的测试我也会做。感兴趣的,应该不是恋爱之类的,男生喜欢看看自己的性格吧,印象深刻的是“上厕所到底用多少纸来测试自己的性格”……好吓。到现在还记得。因为逻辑关系很奇怪,就记住了……有些还是可以了解自己的。

不过,大部分时候,那些测试很校内体哎。你一生要爱几个人……命中注定的爱情……职场里你要提防什么人……玩校内的小姑娘会喜欢吧。

小孩喜欢拿测试题给别人做,来判断彼此的关系或者找共同点,但是成年人拿测试题分享就会引起别人的反感。慢慢变得不再依赖测试,其实是人格的一种成熟。

小孩喜欢拿测试题给别人做,来判断彼此的关系或者找共同点,但是成年人拿测试题分享就会引起别人的反感。慢慢变得不再依赖测试,其实是人格的一种成熟。

揭秘人士2号 芊予 4年测试作者经验

网上所有的心理测试都会告诉你仅供娱乐,大多数人也不会真的照本宣科按照测试说的做。我觉得测试题目只是给一个建议和想法,提示某种新的思路。

有困惑的时候想去做题目,无聊的时候也会做。其实我不是很关注答案,但是测试的题目和答案可能会给你某些启发。

不需要把测试看得很严重,把答案当成负担,做测试就是快乐和享受就好。

A型血

A型血

追求完美,

在恋爱初期表现得特别小心

B型血

B型血

是以自我为中心的

个性,所以很会发展感情

O型血

O型血

像热锅一样容易沸

腾,但对方拖延太久会马上冷掉

AB型血

AB型血

本性是善良的,

该照顾爱人的时候会很照顾

建议是,测试是用来玩的,如果真的有疙瘩,还是要去找心理医生。”

最舌舌测试作者

纪芸透露说,大部分的网络心理测试作者都不是专业人士:“其实他们都不是专业从事心理学的。真正专业人士,会给人解决心理问题的任务,会很抗拒出这种题目。我们约的作者都是对趣味测试感兴趣的,但是我们会严格审查题目,尽量确保它合理。”纪芸更补充说,其实心理测试的作者都很小:“年轻人想法多,也喜欢这个。我遇到最小的作者是1987年生的。那个女孩子13岁到英国,在国外教育会有许多心理的辅导,而且她家人是医生,所以她对这个很有兴趣。她开始写心理测试的时候才15岁,而且最擅长的是两性话题!因为很小,所以有很多古灵精怪的想法,创意也很好。”

纪芸还补充说,频道编辑和测试作者其实是相互配合的:“作者会有自己的创意。但是有热点的时候我们会有意识地把测试往热点上靠。除了热点新闻之外,真的也有天象的因素。比如水星逆行,就表示影响记忆、沟通、交通、通讯等,会带来许多不顺,让人感到情绪低落。我们就会出相关的题目。”

身为资深的测试频道编辑,纪芸有自己的担心:“网上良莠不齐的测试特别多,就像你生病一样,不要乱投医。我们的确碰到了反面的例子:失恋了之后做了个什么心理测试,然后就陷入其中不能自拔的。所以我的

建议是:看了之后就很高兴啊,很有继续往下写的动力。有人留言说这一个哪里哪里不好,也是对自己想法的一个补充。”不过她说,很少有人去跟她追究科学与否的问题:“网上所有的心理测试都会告诉你仅供娱乐,大多数人也不会真的照本宣科按照测试说的做。我觉得测试题目只是给一个建议和想法,提示某种新的思路。”芊予还特别说,她写测试题的所有答案都会是很温暖的:“没有一个答案是直接告诉你肯定会分手这种。我的答案都会给人一个希望,让人觉得爱情的前途是光明的,不管怎样都有安慰的效果。”

对于网络上做题上瘾的测试控,芊予说:“其实我也是个测试控,有困惑的时候去做题目,无聊的时候也会做。其实我不是很关注答案,但是测试的题目和答案可能会给你某些启发。”

芊予介绍,看似神秘的心理测试其实诞生过程很简单:“如果我有灵感之后就会自己写,然后给编辑看,由他们提出修改意见;编辑也会结合热点、时机布置一些选题。”

芊予得意的作品是“测试爱情结局”和“你是斯德哥摩尔症候群吗”,反响很好,网上都在转发。她觉得“享受第一”:“不需要把测试看得很严重,把答案当成负担,做测试就是快乐和享受就好。”

测试控,他们都是什么人?

一滴心理题

